Antriebstechnik (Predki) – Ottomotor  (ATI-06)
Ein PKW fährt mit 60 km/h auf ebener Strecke. Das Bild zeigt das Motorkennfeld mit Vollgaskennlinie VK und Minimalverbrauchskennlinie MK. Direkt in das Motorkennfeld sind die Fahrwiderstandslinien der einzelnen Gänge eingezeichnet. 

1. Bestimmen Sie den Gang, in dem am wenigsten Treibstoff verbraucht wird. Wie groß ist in diesem Gang der spezifische Treibstoffverbrauch und das erforderliche Drehmoment?

2. Wie groß müßte für diesem Gang die Übersetzung sein, um einen minimalen Kraftstoffverbrauch zu erzielen?

Daten:
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v = 60 km/h (Fahrgeschwindigkeit)

d = 0.6 m (Reifendurchmesser)

iA = 3.72 (Übersetzung Achsgetriebe/

                Differential)


i1 = 3.55 (Übersetzung Gang 1)

i2 = 2.16 (Übersetzung Gang 2)

i3 = 1.48 (Übersetzung Gang 3)

i4 = 1.13 (Übersetzung Gang 4)

i5 = 0.89 (Übersetzung Gang 5)










